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Los Servicios Sociales de Extremadura, reciben la demanda de 

un matrimonio de edad avanzada, para que les faciliten el 

recurso más adecuado para sus hijos. 

Esta familia nuclear compuesta por cuatro miembros, con 

escasos recursos económicos, vive en un entorno rural aislado 

y carece de red social de apoyo extensa. 

Los progenitores, de 54 y 58 años respectivamente, son 

primos entre sí, y tienen una discapacidad psíquica ligera, 

además de una enfermedad degenerativa que impide la 

correcta cobertura de las necesidades físicas y psíquicas de 

sus hijos. 

Alberto, el mayor de los dos hijos, tiene 30 años, y un grado 

de discapacidad física del 76%. Junto a la discapacidad física, 

padece otras patologías diagnosticadas como son: retraso 

mental severo, paraplejia, epilepsia, disfagia y diabetes tipo 1. 

Jose Adrián, el hermano menor, tiene 13 años y una 

discapacidad psíquica del 34%, además diagnosticado de 

obesidad y enuresis no asociada a origen orgánico. 

 

A continuación, responda a las siguientes preguntas 

relacionadas con el anterior supuesto práctico. 

 

1. Cite y señale: 

a.- La normativa autonómica en la que se fundamentarán las 

actuaciones con esta familia para asignarle el recurso más 

adecuado, teniendo en cuenta sus características. (1 punto) 
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b.- Los recursos más adecuados para atender las necesidades 

físicas y psíquicas de cada hermano. Fundamente brevemente 

su respuesta. (1 punto). 

 

2. Se va a comenzar un programa para que José Adrián 

adquiera unos hábitos correctos en el comedor. Enumere 

y describa brevemente los pasos a seguir para el 

aprendizaje del correcto uso de los cubiertos y útiles para 

beber. (3 puntos). 

 

3.-Alberto sufre una rotura de cadera por lo que 

provisionalmente deberán realizarle el aseo total en la 

cama. (3 puntos). 

Describa cómo llevaría a cabo el proceso de lavado en cama, 

especificando: 

a. Los objetivos de esta tarea y preparación del residente. 

b. El material a utilizar y el proceso de lavado. 

 

4.- Tenemos que acompañar a José Adrián a consulta 

médica por un esguince que le impide la marcha, debiendo ir 

en silla de ruedas. Para llegar al Centro de Salud hay que 

cruzar una calle que no está adaptada con rasante. 

Indique las maniobras a realizar por parte del ATE-Cuidador/a 

con la silla de ruedas al bajar y subir la acera (1 punto). 

 

5 -José Adrián sufre una epistaxis o hemorragia de nariz. 

¿Cómo procedería para detenerla?. ¿Utilizaría alguna 

medida de protección frente a riesgos biológicos?. Razone la 

respuesta. (1 punto). 


